
Синаксарско житије.  

У овај свети и празнични дан спомен вршимо и службу певамо 

преподобној матери нашој Јефимији, новој подвижници девичкој.  

Стих: У руке Симеонове Христос Богомладенац је примљен, душом 

Јефимијином Он Исти је загрљен.  

Ова дивна и чудесна подвижница Христова рођена је као Стојна Зарић 

1815. године у селу Лопижима (данас Доње Лопиже) код Сјенице у 

часном дому старе свештеничке породице. Одликовала се смерношћу 

и послушношћу и брижно је чувала стадо оваца, све док није, по 

позиву Господњем, са двадесетак година отишла у манастир 

преподобог оца нашег Јоаникија у Девичким шумама, где је примила 

монашки постриг са именом Јефимија. У тој древној светињи отпочела 

је веома строг монашки подвиг: молила се дуго, плачући и клечећи, 

постила истрајно, једући хлеб и воду, спавала кратко и неудобно, 

обављала манастирска послушања и побожно се старала за црквено 

благољепије, са пуно љубави служећи 11  
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исцелитељној гробници општег чудотворца и красника Девичког. Са 

природном простотом и световном неученошћу спојивши лудост 

(јуродивост), показала је истинску мудрост Христову. Свим овим 

подвизима је додала подвиг поучавања православној вери приликом 

сакупљања помоћи за манастир у околном народу. Тако је пред светом 

посведочила блажену мудрост и љубав Божију. Као праведница 

Христова, она је поучавала, благосиљала, клела, претила, али и 

праштала; позивала народ на покајање, те је и прозвана ,,Покајаније“. 

За живота је поштована и од хришћана и муслимана као ,,Блажена 

Стојна“. На једном послушању манастирском, пошто је обавештена о 

скором пресељењу, ова блажена подвижница Христова упокојила се у 

љубави Господа Свога 15. фебруара 1895. године у Новом Пазару. 

Њене свете мошти су похрањене пред црквом св. Апостола Петра у 

Расу, а њену праведност потврђивала и пламена светлост над њеним 

гробом. Тако је Господу Своме поживела, тако је Христом 

прослављена била ова дивна невеста вечног свадбеног весеља Царства 

Небеског.  
Њеним светим и богопријатним молитвама, Господе Исусе Христе, Сине 

Божији, помилуј нас. Амин. 
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